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СИСТЕМА ТА СТРАТЕГІЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 

СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 

Розвиток страхового ринку України на сьогоднішній день є недостатньо високим для 

забезпечення надійного захисту суб’єктів ринку від впливу зовнішніх та внутрішніх загроз і 

небезпек.  

Забезпечення фінансової безпеки як страхового ринку, так і власне страховиків, є 

взаємопов’язаними і взаємообумовленими. Підтримка достатнього рівня забезпеченості 

фінансовими ресурсами потреб страхових компаній, що є умовою підтримки 

платоспроможності і фінансової стійкості страховика та його можливості відповідати за 

прийняті на себе зобов’язання, формує у складі інших факторів належний рівень безпеки 

страхового ринку [1]. А також  навпаки, страхові компанії зможуть забезпечити належний 

рівень захисту від небезпек та загроз працюючи в стабільних умовах їх зовнішнього 

середовища.  

Перед керівниками страхових компаній постає питання забезпечення достатнього рівня 

безпеки їх організації, що може бути реалізована за допомогою певної системи.  

Система забезпечення фінансової безпеки страхової компанії представляє собою комплекс 

взаємозалежних елементів, а саме: суб’єкт, об’єкт системи, фінансові інтереси суб’єктів 

системи, функції, принципи та методи управління, критерії оцінки рівня фінансової безпеки, 

індикатори, що використовуються для моніторингу стану системи та контролю її 

функціонування. [2]. 

Основним суб’єктом виступатиме страхова компанія, а об’єктом - діяльність компанії, що 

включає страхову, фінансову, інвестиційну діяльність, а також кінцевий результат діяльності 

[1].  

Головними функціями, які реалізовуватимуться в процесі функціонування системи є: 

планування і прогнозування, організація і регулювання, моніторинг, контроль досягнутих 

результатів. Формування системи фінансової безпеки повинно ґрунтуватися на дотриманні 

певних вихідних положень або принципів, а саме системність, інтегрованість, узгодженість, 

відповідальність, економічна доцільність, збалансованість, адаптивність [4].  

Пріоритетними фінансовими інтересами для страхової компанії, з огляду на специфіку її 

діяльності, є: отримання позитивного фінансового результату своєї діяльності, його 

оптимізація на довгострокову перспективу; забезпечення фінансової стійкості, 

платоспроможності, стабільності та безпеки; максимізація ринкової вартості страхової 

компанії. Суб’єкти системи забезпечення фінансової безпеки страхової компанії здійснюють 

вплив на об’єкт за допомогою певних методів управління, використовуючи які страхова 
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компанія спроможна залишатися фінансово стійкою, виконувати свої зобов’язання, тобто не 

піддаватися впливу потенційних і реально існуючих загроз, небезпек і ризиків у конкретних 

економічних умовах [5].  Контроль рівня фінансової безпеки передбачає його своєчасне 

здійснення у відповідності до стратегічних цілей компанії та принципів системи 

забезпечення. Моніторинг здійснюється з метою комплексної оцінки стану фінансової 

безпеки з використанням індикаторів рівня безпеки.  

За допомогою правильно організованої роботи системи забезпечення фінансової безпеки, 

що є невід’ємною складовою загальної системи управління, можна досягнути стабільного 

функціонування страхової компанії.  

Система фінансової безпеки страхових компаній має формуватися на стратегічному рівні з 

урахуванням необхідності розвитку компанії. 

Стратегії розвитку страхової установи мають бути такі: 

1) Стратегія стійкості та фінансової безпеки страхової компанії. При цьому така стійкість

є постійно змінною, адже страхова компанія існує на ринку, інші учасники якого 

обумовлюють зміну його станів, тому навіть забезпечення досягнутого вимагатиме заходів 

пристосувань до змін.  

2) Стратегія розширення страхової компанії (освоєння нових продуктів, вихід на нові

ринки, розширення клієнтської бази, диверсифікація страхового портфеля). 

Комплекс конкурентних стратегій страхового ринку макро- та макрорівнів включає 

стратегію її фінансової безпеки. 
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